



华能黄台电厂高质量做好电热保供

记者 夏侯凤超 通讯员 刘学杰

多措并举 保证机组设备安全运行

近期,针对低温天气,华能黄台电厂干部职工全力迎战寒潮。紧盯能源保供、隐患排查等关键环节,打出防寒保供“组合拳”,确保发电供热稳定,为泉城的冬季保供添“底气”。全厂上下充分认识做好当前保障电力供应和冬季供暖的重要意义,把保电、保暖作为近期首要民生工程。加强责任落实,强化追责问责,真正做到责任全覆盖、管理无真空、安全无死角,通过加强四个方面的准备工作,坚决打好迎峰度冬电力热力安全保供攻坚战。

加强预警宣传。全面做好冬季防寒防冻工作,及时对现场防寒防冻情况进行预检查,对发现的问题,及时汇报、落实责任,举一反三,做好超前预防。严格按照《防寒防冻措施》,进行自查自纠,各专业、各岗位人员责任清晰、任务明确,并对重点部位制定相应的应急预案,避免因设备受冻而发生停机停炉事件。

加强应急准备。按照上级公司对机组防寒防冻工作要求,运行部结合“防寒防冻”专项整治活动,进一步加大设备巡回检查力度,尤其在夜间对容易冻坏和暴露在室外的设备进行仔细检查,细化交接班制度,要求班组交接班工作内容清晰,发现油管路泄漏或是设备漏水、漏油、上霜等现象,及时检修处理,确保冬季设备继续保持平稳高效运行,保障今冬明春电力、热力供应安全稳定。

加强值班值守。面对当前疫情防控的新形势,运行部各专业紧急倒四值、三值,在值

华能黄台电厂牢记“国之大者”和“国家队”的使命,始终胸怀“两个大局”,深入贯彻地方政府和上级公司部署要求,勇于争先、奋力超越,持续加快全员二次创业步伐的同时,坚持扛起央企电热保供的重任,充分展现新担当和新作为。



黄台电厂全景

员紧缺的情况下仍保证高质量监盘、巡检。组织各专业值班员认真学习防寒防冻工作要求和各项措施,做到工作有分工、实施有重点、管理有成效。从强化设备检查入手,重点部位进行特巡特检,加大对室外设备、伴热电缆的巡检力度,重点加大热网疏水泵、热网循环泵等重要供暖设备运转情况的检查,确保设备管路无渗漏、防护措施到位。

加强多举措防冻。生产系统各部门对历年发生的冻点部位以及对重点阀门加强巡视等,对保温层不达标,保温脱落,保温不齐全、不合格的进行记录并联系检修及时消缺;确保各种汽、水、油、加药、取样管道、阀门保温完好、数据准确。如温度骤降

及时关闭所有门窗,人员出入做到随手关闭,保证设备“安全过冬”。

千方百计 保证燃料供应充足

作为山东省最大的绿色热源企业,保证济南市民温暖过冬,满足机组高负荷运行下煤炭供应充足稳定是重中之重。早在10月份,华能黄台电厂就成立了由分管副厂长牵头的催煤工作小组,并及时远赴山西、陕西敦促电煤发运,同时洽谈2023年度电煤中长期合同。催煤小组克服疫情带来的各种不利影响,经过不懈努力,目前电煤

供应、发运得到了保证。

煤炭运来了,及时接卸就成了关键。面对眼前的冬季用电高峰和全市采暖供热季,燃料部在往年冬储煤经验的基础上,坚持疫情防控和稳产稳供工作两手抓、两手赢,提前做好煤场运行方式谋划工作,把加强煤炭接卸,持续提升库存摆在突出位置,用行动践行责任与担当。以“布控”压实安全生产“责任墙”。第一时间启动应急预案,越是疫情形势严峻复杂,越需要同舟共济、共克时艰。要求输煤各岗位人员,严格按照制定的防疫工作要求进行相关工作。组建工作队伍,燃料部合理分配四值三倒班组技术力量,党员们充分发挥示范带头作用,本着对工作高度负责的态度,和群众一起克服因疫情冲击、班组职工身体抱恙无法到岗的困难,积极参与到防疫、保供保电工作中,保证了输煤生产的稳定运转,用行动诠释了燃料人的担当与奉献。全力以赴接卸提库存。为确保来煤颗粒归仓,在兼顾疫情防控、现场安全文明生产的情况下,燃料卸车人员随时到岗,加班加点确保车辆随到随卸、不堵不压,争分夺秒提升库存,坚决不发生因缺煤影响机组发电的情况。按照“分堆存放、取旧存新、定期置换”的原则,进行燃煤恰当储存和存放,最大限度降低存煤热值损失。“接、卸、存”工作三位一体,想尽一切办法抓好收耗平衡及提库存工作,确保今年机组冬季发电、供热用煤需求。截至目前,华能黄台电厂燃料煤场库存接近20万吨,同时每日接卸来煤超过1万吨,可以满足当前生产需要。

华能黄台电厂全体干部职工将继续把学习贯彻党的二十大精神与企业生产经营发展等工作紧密联系起来,统筹抓好能源保供、企业转型升级等重点工作,勇担央企使命,守护民生,书写泉城冬季温暖答卷。

东泰热力:着力提升供热竞争能力,全力打造一流供热企业 为实现供热高质量发展做出新贡献

记者 夏侯凤超 通讯员 逯广

提高安全生产管理水平 各项重点工程快速推进

东泰热力加强安全管理,全面提高安全生产管理水平,全方位部署安全隐患排查工作,加强应急处置能力培训演练。按照《供热应急管理办法》,强化对灾害天气的预报预警、加强设施设备保养运行、做好应急处置业务培训等,并严格执行关键岗位24小时值班制度和事故信息报告制度,今年先后组织了消防防汛、有限空间作业观摩演练和供热外管线密闭空间伤亡事故演练,通过实战演练,员工应急处置能力得到锻炼和提升。

加强设备治理,高质量完成供热设备年度检修技改任务,为供热设备健康安全运行和提升供热质量打下了坚实基础。统筹安排,快速推进奥体西路北延热力管网工程等各项重点热力工程。

全年,十余项重点项目、管网工程、区内工程都按计划节点进行建设,圆满完成了全年工程建设的各项工作任务以及新建区内工程的热态调试运行工作。积极推进奥体东片区隔压站建设项目建设,经过多次沟通、修改,目前设计方案已确定。

采暖季安全稳定供热 打造优质供热服务品牌

周密计划,确保2022-2023采暖季安全稳定供热。按照公司工作计划,制定了2022-2023采暖季供热系统调试计划。从9月份开始,陆续对已具备条件的小区换热站及二级管网开始注水检漏、设备调试等工作,10月10日公司所辖5条一级管

2022年,济南东泰热力有限公司在华能济南黄台发电有限公司党委的正确领导下,上下合力,努力拼搏,为圆满完成全年各项目标任务奠定了坚实基础。



东泰热力加强安全管理,全方位部署安全隐患排查工作,加强应急处置能力培训演练。

网开始注水,10月25日注水完成并进入冷循环。11月初,110座直管换热站和主管网全部实现冷态运行调试,具备随时升温条件。三个新建住宅项目按期完成单体调试验收合格,按计划完成系统注水和设备调试。

加强供热片区管理,打造优质供热服务品牌。2022-2023采暖季继续优化营商环境,坚持以人民为中心的发展思想,多为辖区居民办好事、办实事,强化供热服务站便民服务功能,根据用户报修和投诉工单导向统筹指挥,调配各方力量对工单较多的小区进行迅速处置,提升用户满意率。各区供热管家积极践行“真情服务 温暖相伴”服务品牌,把温暖送入百姓家中。自供热系统注水以来,各服务站供热管家接到用户求助电话11291个,执行入户服务695户,处理漏点841处,更换缺陷阀门2542个,处理12345工单93张,为供热季服

务提升奠定了基础。

强化精细化管理,提高供热管理水平。加强非供热季人员培训工作取得了良好成效,为确保本供热季工作的顺利开展打下良好基础。认真做好智慧热网应用管理和完善升级,所有公建、直管换热站一万余条数据已全部对接上传,智慧热网各项功能基本完成。

2023年济南东泰热力有限公司将继续以供热服务为中心,以安全稳定供热为主线,增强供热工作的责任感和使命感,开拓创新,再创佳绩。

一是增强安全意识,加强安全管理工作。加强安全巡查力度,时刻牢记“安全第一、预防为主、综合治理”的方针,做好防范措施,杜绝安全事故的发生。做好本采暖季安全稳定供热和入户服务工作。坚持供热管网巡回检查制度,主动及时发现和消除

设备缺陷,解决供热中的问题,确保各站供热参数达标。想用户所想,急用户所急,及时快速解决用户投诉和求助,定期对重点用户进行回访,做到投诉可控。

二是围绕安全稳定供热,全力做好维护与开发。全力做好站网检修、技改、维护工作,尽早统计梳理供热系统及各换热站检修技改项目,尽早完成各换热站及外管线消缺、维护工作,为下个采暖季安全运行做好准备。提前谋划,做好基础工程建设,做好明年工程开工计划准备,积极推进各项供热项目建设。

三是扎实开展行评工作,全面提高供热服务质量。从提高供热质量、入户服务等方面入手,以提升用户满意度为标准,全方位搞好供热工作。以客户满意为最终目标,树立正确的服务理念,确保供热服务再上新台阶。

强化精细化管理,实现供热高质量发展,继续健全完善供热制度体系、指标体系、考核体系、调度体系、对标体系和服务体系,着力强化供热精细化管理,实现供热产业从开拓型发展到精细化管理的转变。积极开展全方位对标,实现热耗、水耗、电耗、收费率、投诉率、服务满意度等指标达到行业领先水平,实现供热高质量发展。

2023年,济南东泰热力有限公司将进一步统一思想、坚定信心,勇于直面困难与挑战,积极抢抓一切机遇,着力提升供热竞争能力,全力打造一流供热企业,为实现供热高质量发展做出新的贡献。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:于梅君 组版:刘燕